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关于在全县工业企业中开展“五小”竞赛活动的
实   施   方   案
新乡经济开发区、各乡（镇）人民政府，县直各企事业单位，各基层工会：
为进一步推进我县经济社会平稳健康发展，激发全县广大职工劳动热情和创造活力，充分发挥他们在经济发展稳中求进、加快企业转型升级进程中的主力军作用，县劳动竞赛委员会、县总工会决定在全县工业企业中深入开展“小发明、小革新、小改造、小设计、小建议”（以下简称“五小”）竞赛活动。为确保活动顺利开展，制定本实施方案。
一、指导思想
以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，全面贯彻党的十八大和十八届五中全会精神，贯彻落实习近平总书记系列讲话精神，以提升企业精细管理水平、增强企业核心竞争力为目标，以创建劳模（技能人才）创新工作室为抓手，广泛深入开展“五小”竞赛活动，尊重和激发职工的首创精神与创新活力，促进技术进步，提高经济效益，为企业兴盛、职工幸福、经济发展和社会稳定作出积极贡献。
二、竞赛内容
以“小发明、小革新、小改造、小设计、小建议”为主要内容，结合企业特点和实际，注重发挥劳模（技能人才）创新工作室科技创新的引领作用，开展技术攻关、提高生产效益、优化营销服务、降低生产消耗、强化内部管理、促进企业发展、推动经济转型。
（一）围绕产品的升级换代进行发明、革新和设计，并应用于生产实际，推进技术进步，对本单位、本行业生产经营管理产生重大影响，为企业创造显著的经济效益。
（二）研究解决制约本单位、本行业生产和发展中的热点、难点和关键问题，提高生产效率，带来较为可观的经济效益。
（三）对落后的技术设备，不合理的工艺流程和陈旧的操作方法进行革新、改造或提出建议，促进生产技术和生产方式的转变，对提高单位经济效益和社会效益产生直接影响。
（四）针对降低能耗、节约能源资源、减少污染进行革新、改造或提出建议，有效地降低生产成本，提高企业文明生产和安全生产水平，取得明显成效。
（五）在调整、改革企业管理体制，改善经营管理模式，加强企业民主管理和企业文化、班组建设等方面提出合理化建议，有效提高企业经济效益和社会效益。
三、参赛范围
本竞赛的参赛范围为我县境内所有工业企业。
四、实施步骤
整个活动分为三个阶段：
（一）动员部署阶段（2015年11月至12月）
各单位要从实际出发，制定本辖区、本系统和本单位“五小”竞赛活动规划或实施方案，明确竞赛目标，落实责任，积极动员，广泛宣传，营造氛围。
（二）组织实施阶段（2016年1月至9月）
各单位要按照活动内容，服务大局，积极组织发动广大职工结合各自实际，围绕经济结构战略性调整这一主攻方向，以区域发展、产业振兴、重点工程建功立业竞赛为重点，广泛开展形式多样的“五小”竞赛活动，争创一流业绩，推动全县经济社会转型发展。
（三）检查评比阶段（2016年10月至12月）
各单位要对照活动要求，进行自查总结，及时发现活动中涌现出的优秀职工技术创新成果，并积极向县劳动竞赛委员会办公室推荐。县劳动竞赛委员会、县总工会将对活动开展情况进行检查评比，对成绩突出的单位、班组、个人进行荣誉表彰和物质奖励，并择优向上级工会推荐。
五、有关要求
（一）提高认识，加强组织。开展“五小”竞赛活动，是认真贯彻落实十八届五中全会精神的重要举措，也是努力提高职工队伍素质，增强企业竞争力的重要抓手。为加强对竞赛活动的组织领导，成立新乡县“五小”竞赛活动领导小组，由县委常委、县政府常务副县长、县劳动竞赛委员会主任胡封敬同志担任组长，县人大常委会党组副书记、县总工会主席梁国宝同志担任副组长，县劳动竞赛委员会成员单位为成员。领导小组下设办公室，办公室设在县总工会，具体负责全县“五小”竞赛活动的组织实施。各单位要提高认识，把竞赛活动作为明年全县各级工会组织的重要任务，统筹安排，落实专人，抓出成效，并在人力、物力、财力上给予保证和支持。
（二）突出重点，加强宣传。要将工作重点放到规模以上企业，充分发挥规模以上企业带动作用，组织引导中小型企业学习借鉴规模以上企业的先进管理理念和管理模式，提升管理水平。要充分利用各种新闻媒介和宣传工具，加大对活动的宣传力度，特别是要大力宣传在竞赛活动中贡献突出的集体和个人的先进事迹，以激励更多的职工投入到竞赛活动中来，为搞好竞赛活动营造浓厚的舆论氛围。
（三）加强调研，搞好服务。全县各级工会组织和广大工会干部，要深入基层，调查研究，及时了解活动开展情况，总结先进经验，发现和解决存在的问题。要多为基层出主意，想办法，对上及时反馈信息，汇报工作，对下加强分类指导，搞好服务，促进全县“五小”竞赛活动健康发展。
新乡县“五小”竞赛活动成果申报表和各单位总结出的优秀经验做法于2016年9月30日前报县“五小”竞赛活动领导小组办公室（县总工会生产保护部527房间），电话：15637397959，邮箱：xxxzghscb@163.com。
附件：新乡县“五小”竞赛活动成果申报表
新乡县劳动竞赛委员会                新乡县总工会   
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附件
新乡县“五小”竞赛活动成果申报表
注：此表一式三份，可复印
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